

春运期间 全市查处酒驾醉驾 752 起

□记者 姬慧洋

本报讯 2019年春运已近尾声。2月26日,记者从市公安局交通管理支队了解到,春运期间,该支队共查处1600余起交通违法行为,梳理出17处团雾高发路段以及32处事故隐患突出路段,排查出周口市远大集团永安运输有限公司等10家高风险运输企业,和20辆交通违法突出的运输车辆。

据介绍,春运期间(1月21日0时至2月22日12时)全市交警共查

处1600余起交通违法行为,其中酒驾醉驾752起,无证驾驶431起,不按规定悬挂号牌、故意遮挡污损号牌282起,营运车辆超员超载158起,有效遏制了重大交通事故发生。

“虽然春运即将结束,但目前仍处于春运返程高峰期,特别是元宵节过后,各大高校相继开学,返乡探亲人员相继返程,交通压力及交通事故风险仍然很大。”市公安局交通管理支队相关负责人说,通过研判分析排查,交警部门梳理出宁洛、大广、商

周、永登、机西5条高速公路周口段17处团雾多发路段,项城市G106国道南顿镇李庄桥、S207省道沈丘县范营乡曲集村弯道、郸城县S329线与老S210线北交叉口等32处事故隐患突出路段。同时,市公安局交通管理支队加大对重点运输企业安全隐患排查治理力度,在排查过程中发现周口市远大集团永安运输有限公司、周口市远大集团东运汽贸有限公司、周口市远大集团畅达运输有限公司等10家运输企业存在安全隐患;对豫PG0353、

豫PZ3332、豫PJ0627等20辆交通违法未处理次数较多的运输车辆进行曝光,其中豫PG0353违法次数高达135次。

“下一步,我们将继续以预防和减少重特大交通事故发生为首要任务,坚持专项整治与源头治理、系统治理相结合,全面推进隐患问题全清零、无死角,突出重点,抓源头、抓基础、抓防范,扎实落实各项防范、管控、打击措施,全力保障人民群众生命财产安全。”该负责人说。



送法维权益 服务农民工

为进一步加强对外出务工人员的法制宣传教育,提高他们的法律意识,增强依法维权能力,保障和维护自身合法权益,2月26日,市司法局、市依法治市办在市中心汽车站联合开展“送法维权益、服务农民工”法制宣传活动,为广大外出务工人员提供法律咨询和政策宣传服务。

记者 姬慧洋 摄

全国共有乡村教师 290 余万人

新华社北京2月26日电 (记者 余俊杰 翟翔)记者26日从教育部新闻发布会上了解到,截至2018年底,全国共有乡村教师290多万人,其中中小学教师近250万人,幼儿园教师42万多人,40岁以下的青年教师占58.3%。

教育部教师工作司巡视员刘建同介绍,教育部为促进城乡教育均衡和教育公平,近年来正努力建设一支高素质乡村教师队伍,为乡村特别是贫困地区输送高校毕业生。

刘建同认为,提高待遇保障对于培养一批下得去、留得住、教得好的乡村教师意义重大。2013年以来,中央财政在支持乡村教师的生活补助方面已经拨付资金157亿元,其中2018年45亿元,政策惠及中西部8万多所乡村学校中的127万名教师,补助最高的每月达到2000元。

刘建同说,加强乡村教师队伍建设,一个重要途径是推进师范生公费教育,通过在学免费、

到岗退费等形式,加强乡村小学全科教师、乡村初中“一专多能”教师培养。截至目前,28个省份已吸引约33.5万名高校毕业生到乡村任教,其中2018年约4.5万人。

刘建同表示,为加强乡村教育,国家自2006年起还实施了特岗计划,改进乡村教师的素质结构、学历结构、年龄结构。截至2018年底,共招聘75.4万名老师到乡村学校任教,覆盖中西部1000多个县3万多所农村学校。

据介绍,2018年教育部还实施了援藏援疆万名教师支教计划,全国共有19个省份向西藏、新疆新增援派教师4000名;实施边远贫困地区、边疆民族地区和革命老区人才支持计划,选派2.4万多名优秀教师到受援县进行支教;启动了银龄讲学计划,选拔身体健康的退休老师到基层学校、乡村学校开展教育教学活动,2018年共招募1800名。

“国审周麦 22 号”获河南省科技进步一等奖

□记者 朱东一

本报讯 近日,记者从市农科院获悉,由该院主持完成的“高产稳产多抗小麦新品种国审周麦22号选育及利用”项目获河南省科技进步一等奖。

据了解,市农科院科研人员历经20年时间培育出国审小麦新品种周麦22号,该品种集高产、稳产、多抗、广适等优点于一体,居国内领先水平,为国家粮食安全和国内小麦遗传育种行业进步作出重大贡献。 线索提供 徐亚南



春日人勤忙生产

2月25日,山东省聊城市茌平县贾寨镇邢胡刘村的农民在大棚里劳作。

春日时节,人们忙于生产劳动,为新一年的丰收和美好生活打下基础。 新华社发

全国公安机关 打掉“套路贷”团伙1664个 抓获犯罪嫌疑人16349名

公安部部署全国公安机关对“套路贷”新型黑恶势力犯罪开展集中打击,取得了显著成效。

截至目前

全国公安机关



共打掉
“套路贷”
团伙
1664个



共破获
诈骗、敲诈勒索、
虚假诉讼等案件
21624起



抓获
犯罪嫌疑人
16349名



查获
涉案资产
35.3亿余元

新华社发(李栋制图)